



DIARIO DE REUS

Y NOTICIAS

Número suelto 5 céntimos

FUNDADO EN 1859

CORRESPONSAL en París para anuncios, comunicados y suscripciones Lorette, Rue Caumartin, 61

DIARIO DE AVISOS

DIRECTOR D. José Domenech Grau.

Redacción y Administración: Plaza de la Constitución, 10.

FARMACIA SERRA.

GRAN FARMACIA

CONFITES CARPA

Remedio rápido y seguro

TOS

para combatir la

ABIERTA TODA LA NOCHE
Servicio esmerado y precios lo mas económicos

A esto se debe el aumento de despacho desde mi traslado y que aumentará mas, cuando el público se entere de las ventajas que se obtienen surtiéndose de ellas.

Datos los específicos que se venden para combatir la TOS.

y "Medalla de oro" mas que los CONFITES CARPA, lo cual prueba la superioridad que tienen bajo todos conceptos sobre

us similares. No contienen opio ni morfina.

AGRICULTORES!

DOCTOR J. JORDAN

CIRUJANO DENTISTA

OPERACIONES ODONTOLOGICAS.

Gratis a los pobres

UN DIA DE LUTO!

Para el 2 de Noviembre próximo se venderán en el taller de mármoles de

E. VILA, CALLE LLOVERA, (PADRÓ) 23

LAPIDAS MORTUARIAS

50 POR 100 DE REBAJA

NO CONFUNDIRSE

Gran variedad en chimeneas, lavabos, fuentes y fregaderas de marmol á precios muy reducidos.

Asimismo se grabaran las inscripciones de las mismas tanto en mate, relieve,

doradas etc. etc. á mitad de precio; y GRATIS la colocación en el Cementerio.

LLOVERA, 23. E. VILA, 23

PRONTO SERÁ TARDE

A juzgar por los actos de los Ministros que preside el señor Sagasta, aún no se ha dado cuenta el Gabinete fusiónista de la verdadera situación en que

España se encuentra, y aun continúa gobernando como si las enseñanzas del tiempo no hubiesen curado á su jefe y Presidente de los resabios progresistas que le enseñaron á vivir al dia, sorteando las dificultades de momento, sin preocuparse poco ni mucho de lo porvenir, y erigiendo en lema absoluto de gobierno la popular frase «el que venga atrás que arrée».

Es muy cómodo tal sistema, pero es tan desastroso como cómodo.

Desde el dia que se firmó el «Protocolo de Washington», hasta la fecha, ningún acuerdo ministerial han tomado los Consejeros responsables que se relacione, ni de cerca, ni de lejos, con

las cuestiones que en lo porvenir pueden presentarse, y que seguramente no han de poder ser resueltas con expedientes políticos ni con cabildos ministeriales. Requerirán, para ser resueltas, medios de acción, y esos medios de acción no se improvisan.

Hace falta mirar con serenidad las consecuencias que puede traernos el tratado definitivo de paz, y prepararse para todas las contingencias, lo mismo favorables que adversas, pues de otro modo tendremos que atender de prisa y corriendo, tarde y mal, á lo que ya, tal vez, no tenga remedio.

No hace falta ser un lince para prever las soluciones que puede tener el problema en lo que se refiere á Filipinas, y que pueden reducirse á las tres siguientes: soberanía absoluta de España en el Archipiélago, pérdida de Luzón ó pérdida de alguna plaza con territorios á ella anexos. Los hombres de gobierno están en el deber de prepararse para cuantas soluciones puedan

Si quereis ver coronados vuestros esfuerzos obteniendo buenas cosechas, usad siempre los acreditados GUANOS FENIX y PROVIDENCIA, de GARRIGA HNOS. Y AGELL SANS. (BARCELONA)

GRAN FABRICA DE MOSAICO HIDRAULICO ARTIFICIAL

RAMÓN VILA

Depósito de azulejos valencianos

Barrotes de todas clases, pilas y otros objetos

GRAN ECONOMIA EN PRECIOS

REPRESENTANTE EN REUS

PEDRO VIRGILI ROVIROSA

Arrabal Alto de Jesús, 37

EN TARRAGONA

CALLE DE LA UNION, 43

A los enfermos de los ojos



Se practican y garantizan de tal modo todas las operaciones de los ojos, que si de alguna de ellas no se obtiene el buen resultado previamente prometido al enfermo, no se cobran honorarios.

Las cataratas se extraen en cinco minutos, sin dolor y garantizando la operación.

Las granulaciones se curan por procedimiento especial, rápido y eficaz.

Consulta de diez á doce y de tres á cuatro en el gabinete del médico-oculista de La Cenia

DON JOSÉ BALLESTER

Hay buenas casas de hospedaje y carrajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Ulldecona y Vinaroz á la Cenia.

presentarse en lo humano, teniendo en cuenta que las más dolorosas pueden ocurrir en estos tiempos en que la fuerza opone al derecho, y en que la razón tiene que ceder á fortiori ante los argumentos del poderoso.

Ha hecho hasta ahora el Gabinete algo que revela preparación para mañana, algo que se traduce en beneficio efectivo para el país, algo que no sea el cómodo *laissez faire* en que vive sueldo hace tiempo? No ha hecho nada, absolutamente nada, á no ser que el Gobierno llame hacer algo á ocuparse, sin orden ni concierto, en los incidentes de la repatriación y en remesas millones á los Gobiernos autónomos *in extremis* de Cuba y Puerto Rico.

No creemos que el Gobierno piense continuar así hasta que la paz se firme, porque entonces habríamos perdido, efectivamente, nuestro dominio en el

Archipiélago y los españoles todos de aquellas islas habrían sido asesinados por las hordas insurrectas. No otra cosa sucederá si pasan días y pasan meses sin que España dé señales de vida.

En el orden exterior, no podemos reforzar nuestros elementos de guerra, pero nadie puede impedirnos que los reforcemos en el orden interior, para sofocar una rebelión que arde en nuestra propia casa y que se propaga por territorios en los cuales no se ha ventilado la contienda internacional.

Va el Gobierno á dejar que los rebeldes se apoderen de todas las provincias de Luzón, *absolutamente desguarnecidas*; que los peninsulares indefensos sean asesinados; que la rebelión se propague á las islas Visayas, *apenas guarnecidas*; que desaparezca del Archipiélago hasta el menor vestigio de nuestra soberanía y hasta el último atributo

de nuestra fuerza? Creemos que no; porque tal conducta rebasaría los límites de la imprevisión, y pasaría á ser un verdadero delito contra la patria.

Sea cual fuere la solución definitiva del problema filipino en el orden internacional, no cabe duda que tendremos, más tarde ó más temprano, que atender á combatir la rebelión armada y á consolidar de nuevo nuestra dominación, harto quebrantado en Luzón y para ello serán precisos nuevos sacrificios.

Cuanto antes se haga el esfuerzo y cuanto antes se acometa la empresa, será menos costosa y de más positivos resultados, porque si deja el Gobierno que el tiempo pase, se verá sorprendido una vez más por acontecimientos sangrientos y de fúnesto desenlace.

Abandonados á sus propias fuerzas, poco pueden hacer los escasos soldados que allí tenemos, menos aún puede lograr el tacto y la energía del General Ríos, porque los hombres de hoy no pueden emular á los héroes legendarios de la conquista de América, ni los Generales del siglo XIX son como los semidioses de las antiguas mitologías. Son tiempos muy distintos los del fusil y los de la espada; los tiempos en que cien españoles armados de coraza, lanza, espada y mosquete arrollaban á miles de indios desnudos y armados de ridículas flechas, de estos otros tiempos en que muchedumbres inmensas de indios armados, con fusiles asesinan á pequeños destacamentos españoles!

A medida que pasan los días aumenta el peligro, porque la insurrección aumenta; porque nuestros elementos de ataque y de defensa disminuyen; porque la propaganda separatista trabaja con mas actividad, y, sobre todo, porque el ánimo de los leales decrece al ver el abandono en que los tiene la Metrópoli.

Razones muy poderosas son todas las que exponemos para que el Gobierno reflexione, y para que se convenza de la urgente necesidad en que se encuentra de abandonar los procedimientos que hasta ahora ha seguido, porque con ellos no se logra nada positivo, nada práctico, nada que reporte beneficios á este pobre país, tan castigado por los errores de sus gobernantes como por las ambiciones de los extranjeros.

Medité el Gobierno, porque, si hoy aún es tiempo, pronto será tarde,

Correo de Madrid

DEL 31 DE AGOSTO

En el ministerio de la Guerra

A las diez ha salido el ministerio de la guerra para ir á Palacio á someter á la regia firma varios decretos de su departamento.

No es exacta la noticia publicada por varios periódicos referente á que el ministro de la Guerra celebrase ayer una larga conferencia con el señor Sagasta.

El general Correa no salió ayer de su despacho, empleando la mañana en la conferencia con sus compañeros de Gabinete, y la tarde en resolver algunos expedientes de gran urgencia.

Lo que dice Sagasta

Al salir del despacho con S. M., el presidente del Consejo nos ha dicho que no había noticia importante alguna.

Preguntado si se autorizará la publicación de extractos de los debates parlamentarios en la prensa, contestó que indudablemente, pero con la condición de que se omitan los comentarios.

«La publicación de extractos no puede prohibirse tratándose de unos extractos que se insertan en el «Diario Oficial», pero tengan en cuenta que deben ser verídicos.»

Dijo también el señor Sagasta que hoy no habrá Consejo de ministros.

El ministro de Marina

El ministro de Marina ha negado que se haya telegrafiado al almirante Cervera, preguntándole por la causa de haber regresado algunos marininos, cuando otros continúan prisioneros.

Los señores Jurado y Riera han podido venir por estar comprendidos en la convención de Ginebra. «En cuanto á Díaz Moreo, ignoro lo que ocurre», nos dijo el ministro.

Cree el señor Auñón que son fantásticos los relatos que se han enviado desde la Coruña respecto á la muerte del malogrado Villaamil.

Lo exacto debe ser lo que escribe su ayudante el alférez de navío, señor Villaverde, en su carta abierta del «Furor», á consecuencia de un casco de bomba.

La ponencia

A las tres de la tarde se reunirá en el ministerio de la Guerra la ponencia de ministros compuesta de los Sres. Corea, Gamazo, Auñón, Romero Girón y Almodóvar del Río, para proseguir el estudio de las cuestiones que le confió el último Consejo.

HOMENAJE A DESCHAMPS.

A la medalla de oro con que los jefes del ejército y voluntarios de la guarnición de Matanzas obsequian al inteligente capitán del «Monserrat», Sr. Deschamps, acompaña un pergamino que dice así:

«Al Sr. D. Manuel Deschamps y Martínez, capitán del «Monserrat».»

Si la destreza y el valor puestos al servicio de la noble causa son cualidades mercedoras de aplauso, realizando un alto fin digno de la general admiración, usted, señor capitán, que sin otro interés que el interés supremo de la patria, ni otra mira que la de realizar el bien de nuestros conciudadanos, burlando una y otra vez el bloqueo americano y despreciando los grandes peligros que ello ofrece, habéis sabido hacer llegar vuestro hermoso barco á los puertos de esta isla, acreedor sois al aplauso y admiración de todos los españoles.

Los que componen la guarnición de esta plaza—ejército y voluntarios—que así lo entienden, deseosos de haceros una demostración que, despojada de todo aparato impropio de las circunstancias por que atravesáis nuestra España, exteriorice aquel sentimiento, os dedicáis la medalla que en su nombre y representación tenemos el honor de ofreceros.

Dignas aceptarla, señor capitán, que ella, á la par que conmemora la fausta fecha de vuestro segundo arribo á Cuba, es, aunque humilde, manifestación expresiva de los sentimientos que vuestra pericia y vuestro valor á todos nos inspiran.

Matanzas 8 de Agosto de 1898.
Síguen las firmas de todos los jefes de ejército y voluntarios de la guarnición de Matanzas.

SECCIÓN OFICIAL
REGISTRO CIVIL

de los días 30 y 31 Agosto de 1898.

Nacimientos

Rosa Virgili Estela, de Juan y de Teresa.—Laureano Serra Bonet, de José y de Gertrudis.—Juan Virgili Melús, de Juan y de Manuela.—Emilia Brufal Mercadé, de Emilio y de Carmen.—Francisco Carbonell Giménez, de Antonio y de Teresa.

Matrimonios

Ninguno.

Defunciones

Eulogia Díaz Hernández, 25 años, San Lorenzo, 10.—Antonio López Peña, 68 años, Jardines, 2.—Antonia Camplá Calafell, 82 años, S. Pedro apostol, 6.—Rosa Font Capafons, 14 años, Plaza de la Sangre, 1.—Francisca Bigorra Munté, 70 años, Casa de campo, 10.—Francisco Bosch Molins, 40 años, Fortuna, 8.—Gabriel Piqueras Plaza, 23 años, Hospital Civil.

El general Ballesteros

Ha fallecido en Puerto Príncipe el vizario general López Ballesteros.

Hace muy pocos días segun se expresa un periódico, su hijo había recibido carta de su padre, pero con fecha de uno de los primeros días de Mayo.

Restablecidas las comunicaciones, esperaba tener noticias mas recientes, y abrigaba la esperanza de abrazarle pronto; pero la llegada del correo ha servido para notificarle la terrible noticia de la muerte.

El general López Ballesteros era un caballero sin tacha y un general valiente y de inteligencia poco común.

Con su desaparición de la vida ha perdido la patria uno de sus mejores servidores.

Fué á Cuba al principio de la guerra, y allí habría permanecido hasta que volviera el último soldado.

Siempre guerreando, siempre en campaña y al fin de la tragedia, cuando llegó la hora de un regreso triste, para el que no había más consuelo que volver al lado de una familia amorosa, le sorprende la muerte.

Reciba nuestro compañero D. Luis López Ballesteros y su distinguida familia la expresión de nuestra pena.

Colpe terrible es este que sólo puede sobrelevarse con una gran resignación.

Descanse en paz el pionero general.

Trasatlánticos navegando

Los barcos de la Trasatlántica que han salido de Santiago conduciendo repatriados, y llegarán pronto á la Península, son los siguientes:

El «Isla de Panay», que salió de Santiago el 17 de Agosto, con 130 jefes y oficiales y 1.599 soldados. Viene á Coruña.

El «Villaverde». Salido el 19 del mismo, con 82 jefes y oficiales y 565 soldados. Fondeará en Vigo.

En Santander fondeará el «Covadonga», que conduce, procedentes de Santiago, 143 jefes y oficiales y 2.148 soldados.

Salió también el 19 del actual.

El «P. de Satrustegui» salió de Santiago el 23 á las seis de la tarde.

Conduce este trasatlántico el general Linares, 159 jefes y oficiales y 2.359 soldados.

Fondeará en Santander.

En la Coruña fondeará el vapor «Montevideo», salido de Santiago el 25 del corriente á las seis de la tarde. Trae 260 jefes y oficiales y 2.108 de tropa.

El trasatlántico «Cheribón» ha salido de Santiago el dia 28, según telegrafo recibido hoy en la Trasatlántica.

También viene camino de la Península, procedente de la Habana, el «Reina María Cristina», que salió el 21 á las cinco de la tarde.

Conduce á Santander 550 soldados.

Más comentarios

SOBRE LA

CIRCULAR DIPLOMATICA DEL CZAR

La conocen nuestros lectores, y entre desde luego á comentarla. Dos aspectos tiene la proposición de desarme hecha por la potencia que hoy pasa por más influyente en el continente europeo: necesidad de disminuir los riesgos de una guerra continental: necesidad de disminuir los gastos intolerables de la paz armada.

Admitiendo que todas las potencias se avinieran á reducir su fuerza militar á un tercio, un cuarto, ó lo que fuere, de la que hoy sostienen, en nada menearían por esto los riesgos de guerra, antes al contrario aumentarían; pues habría que volver á los ejércitos del siglo XVIII, más profesionales que nacionales, y los Estados estarian más dispuestos á entrar en guerra, cuando esta no implicase la participación en ella de todos los ciudadanos. Si á esto se añade que la reducción de gastos militares en tiempo de paz mejoraría el crédito de todas las naciones, fácil es deducir que estas encontrarían dinero para una guerra con más facilidad que ahora, y con mucha más facilidad que en el siglo pasado, en que tan frecuentes fueron las guerras.

Deduzco de aquí, que dada la serie dad del czar y sus consejeros, en el caso de que la conferencia internacional llegase á reunirse, la base para tratar del desarme no sería una reducción proporcional de los contingentes militares del pie de paz, sino un cambio total de organización militar de todos los Estados, que reuniesen las siguientes condiciones: dejar á cada nación el máximo de fuerza defensiva; quitar á todas ellas por igual la potencia ofensiva; reducir los gastos militares en su doble aspecto de dinero empleado en ellos, y de brazos e inteligencias robados á la producción pacífica.

Esta organización militar, fuerte para la defensa del territorio propio, débil para la agresión, es ajeno, barata y propicia al desarrollo de la producción, no es un mito, ni siquiera un ideal; tiene su realidad en el actual ejército de la república helvética. Y no solo en Suiza se ha llegado ya á la situación militar que el czar Nicolás puede apetecer para toda Europa, sino que hace tiempo marchan en sentido de esa organización todas las naciones europeas, como es fácil comprobar.

La organización suiza se distingue de todas las otras por dos cosas: supresión del servicio militar en paz, reduciéndolo á la instrucción militar de todos los ciudadanos, adquirida en algunos meses; supresión de la oficialidad profesional, reduciéndola á algún centenar de instructores militares.

Ahora bien, todos los ejércitos han bajado del tipo de soldado voluntario, ó forzoso, de ocho años de servicio al de soldado de tres, dos y aun un año de instrucción militar; el servicio de un año empieza á tener partidarios en muchas partes, como fueron teniendo los sucesivamente el servicio de tres y dos años. En Suiza todo el tiempo de instrucción no llega á seis meses, como máximo para el soldado.

En muchos ejércitos hay ya la oficialidad llamada de complemento, para tiempo de guerra; los miembros de esta oficialidad se dedican en tiempo de paz á profesiones civiles sin gravar el Tesoro; así hace en Suiza toda la oficialidad, salvo los oficiales instructores, que no llegan á 200 para un ejército de primera línea de 120.000 hombres.

Quien estudie estas cuestiones con la intensidad de atención que su complejidad requiere y con el desinterés necesario para no confundir lo que conviene á la sociedad con lo que conviene á una parte de ella, quien no sea simple aficionado ó parte interesada, no podrá menos de conceder estas dos cosas que afirmo y he afirmado hace tiempo y afirmaré siempre: El ideal que se persigue por el camino del desarme, solo se alcanzará en lo posible cuando la organización militar de toda

Europa llegue al alto nivel social de la organización helvética; á pesar de la apariencia de ciertos fenómenos, mal estudiados y mal comprendidos, la evolución orgánica militar del siglo XIX en Europa conduce á la organización suiza, y tiene á ésta por término lógico, salvo sucesos imprevistos que determinen otros rumbos. La circular del czar Nicolás apresurará la evolución probablemente.

No diré que hable de lo que entiendo; pero si que hable de algo á cuyo estadio he dedicado toda mi vida, que ya, por desgracia, no es corta, y que, sin embargo, apenas ha bastado para tan arduo asunto.

GENARO ALAS.

Del fondo del mar

El problema de extraer del fondo del mar las cajas de cañones de los buques sumergidos requiere cuantiosísimos gastos, sin que por ello se obtenga la mayor parte de las veces un resultado satisfactorio. Así, desde el año 1812 yace en el fondo del mar, en la rada de San Carlos, de Trieste, la fragata francesa «Danae», cuyos tesoros, sepultados, constituyen una leyenda vulgarizada entre el pueblo bajo de aquél puerto. Centenares de miles de liras ha devorado ya el mar, sin haber logrado hasta ahora arrancarle la codiciada caja.

Mayores sacrificios costó aún sacar del fondo del mar la caja de valores del «Cumberland», con la diferencia de que aquellos se vieron coronados por el éxito. Dicho buque de guerra, perteneciente á la marina norteamericana, fue echado á pique en el año 1862 por el acorazado «Virginia», y llevaba á su bordo la caja repleta de fondos, destinados al pago de la tripulación de toda la escuadra. Andando el tiempo se practicaron muchos ensayos para extraer el dinero; diez empresas comerciales gastaron cuantiosas sumas para ello, acabando todas por retirarse ante una tentativa superior á sus fuerzas.

La que primeramente lo intentó fué una casa de Boston, la cual compró al gobierno el duque fundido, con su contenido total, por 30.000 dollars, trabajando durante tres años, gastando otros 40.000 dollars sin obtener éxito alguno. Dicha casa vendió sus derechos á otra compañía, que trabajó inútilmente durante muchos años, y vendió á su vez sus derechos á otra empresa, y así sucesivamente hasta diez empresas que gastaron inútilmente grandes cantidades.

Por fin, en el año 1877 aventuróse la undécima empresa que adquirió por 10.000 dollars el buque sumergido.

trabajó durante algunos años, y consiguió al cabo apoderarse del codiciado tesoro del «Cumberland».

Hacía quince años que el buque se había ido á pique: yacía una profundidad de 75 pies, en un sitio muy castigado por fuertes corrientes, y era casi inaccesible, por causa de las repetidas explosiones de dinamita que habían convertido al casco en un montón de ruinas.

El capitán Brown, buzo famosísimo

encargado de los trabajos submarinos, apeló á toda su inteligencia para salir victorioso de la empresa. Abrió un túnel al lado del buque, despejando el camino por medio de torpedos, hasta llegar á la caja deseada, la cual, por haberse podrido las paredes en que se apoyaba, estaba hundida en la arena del fondo del mar, á más de seis pies de profundidad, lo cual dificultaba su extracción.

Practicados los últimos esfuerzos, y sacada á la luz del día la enheblada caja, vióse que contenía 102.000 dollars en plata y 60.000 en oro; teniendo aún los empresarios la suerte de vender los restos averiados de la caja á un inglés, ávido de curiosidades, por la suma de 1.500 dollars.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Estebán y Antonilín.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Sandalio y Serapia.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Parece que algunos de los individuos de la sección de consumos de nuestro Ayuntamiento han prohibido terminantemente el abuso que venían cometiendo algunos empleados exigiendo el abono de una peseta por cada solicitud que extendían endemandando de la concesión de depósito doméstico.

* Han ingresado en el cuerpo de la Guardia civil, siendo destinados á la Comandancia de Tarragona, Juan Álvarez Benavent, Miguel Hernández Medina, Juan Manzano Hernández, José García Cane, Pascual Centelles Rovira, Simón Martínez Baldú, Guillermo Tous Martínez, José de Dios Medina, Ramón Prats y Prats, Eduardo Berná Juan y Ramón Mateu Carrión.

* La carne de carnero que se vendía con alguna rebaja en esta ciudad á consecuencia del bajo precio á que se expendedía en Castellvell, vuelve á pagarse, como antes, al subido precio de 80 céntimos de peseta la ternera.

* En una finca del término de Tortosa un vecino fué á coger un nido encontrando en el mismo una culebra. Cogióla el labrador y al sacudirla arrojó cuatro pájaros muertos pero con todo el plumaje.

* Varias familias de esta ciudad que tienen hijos sirviendo en el ejército de Cuba, han recibido por los últimos correos las cartas que se hallan detenidas en la isla por consecuencia del estado de guerra.

* Probablemente el próximo sábado saldrá de Barcelona y por jornadas ordinarias, una batería de artillería de 1.º de montaña, llegando á Tarragona regularmente el lunes, quedará destinada en dicha ciudad, en sustitución de la 1.º del 9.º montado.

* Hoy celebrará sesión de segunda convocatoria nuestro Excmo. Ayuntamiento.

* Las cantidades recibidas en la Secretaría de Cámara de este Arzobispado, con destino á la suscripción nacional, y gastos de guerra ascienden hasta la fecha á 20.244'82 pesetas.

* El Fomento del Trabajo Nacional ha recibido el siguiente telegrama: «El cónsul de España en Hong Kong transmite por el cable hoy al ministro de Estado la contestación dada por el general Jaúdenes diciendo que los yankees no han hecho alteración ninguna en los Aranceles de Aduana, según declaración publicada por la «Gaceta Americana» de Manila. A la petición para que se aclare si las mercancías españolas adeudan derechos ó continúan gozando franquicia, el gobernador general de Puerto Rico cónstesta telegráficamente diciendo que cree que los americanos aplican segunda tarifa. Pido que se le pregunte si el Gobierno portorriqueño aplica el Arancel vigente. Brunet.»

* Ha regresado á Barcelona, procedente de Beziers, la Banda-orquestra municipal. En la plaza de la Constitución saludó al Ayuntamiento, ejecutando varias piezas, y luego se retiró. En las Casas Consistoriales esperaron los maestros Nicolau y Sadurní al señor Alcalde, que se encontraba en el Gobierno civil conferenciando con el señor Larroca. Los mencionados maestros dieron cuenta al señor Alcalde de su viaje y de cuán satisfechos quedaron de los obsequios que se les dispensaron, y le entregaron tres vistosas coronas una de metal, ofrenda de la colonia española, y otras dos regaladas por los franceses. Dijeron al señor Alcalde que el señor Conde de Mor

za sus fechorías en los campos, hasta que murió á manos de su segundo Franco-Antonio, otro de los más terribles bandidos.

El parte oficial que el almirante Cervera da del desastre de la escuadra, dice que el segundo maquinista del crucero «María Teresa» llamado Manuel Melgares, que murió defendiendo la patria heróicamente, es hijo del célebre bandolero español «Rey de los campos», haciendo notar que mientras el padre murió á manos de un asesino vulgar como era Franco-Antonio, el hijo ha muerto en la cubierta de un crucero español defendiendo la integridad de su patria.

** El dignísimo Jefe de Correos de Barcelona, don José Primo de Rivera, atendiendo á las gestiones practicadas por esta Administración y por el ilustro Jefe de Correos de Tarragona don Antonio Herraiz, ha dispuesto se reanude desde esta fecha la expedición del correo por la linea de Vendrell, Villafranca y Martorell en combinación con el correo descedente de Madrid, que había quedado suspendido desde el 24 de Agosto último con motivo del cambio de itinerario.

El comercio en general recibirá con aplauso tal medida.

** Se ha recibido en la Administración de Correos de esta Ciudad la orden telegráfica de la Dirección general de Correos por la que se reanuda la admisión de correspondencia ordinaria y certificada para los Estados Unidos de la América del Norte é Isla de Cuba, por la vía de Nueva York.

** Según vemos en los periódicos de la Coruña, el intrépido capitán Deschamps, que manda el «Montserrat», piensa solicitar se le conceda, en recompensa á los servicios prestados á la patria, la cruz de San Fernando, y que al efecto, se abra juicio contradictorio.

** Dice un colega barcelonés:

Varios periódicos de esta capital han publicado un sueldo llamando la atención de las autoridades acerca de los tapones metálicos revestidos de caoutchouc, que usan algunos fabricantes de carneza, porque en esta substancia se crían todo clase de microbios.

No solo es el Gobierno de Bélgica el que ha prohibido el uso de dichos tapones, sino que lo han hecho también los de Alemania y Austria, cuyas academias de medicina han declarado que, efectivamente, son perjudiciales para la salud.

Recordamos haber visto últimamente en la Feria Concurso Agrícola, una clase de tapones de corcho esterilizado, que nos parece el más á propósito para toda clase de bebidas fermentadas.

El DIARIO DE REUS se halla de venta en el kiosco de don Juan Mestres en Tarragona, Rambla de San Juan.

En la pobreza orgánica, escrofulismo, etc. sus efectos son admirables.

(Desconfiar de las imitaciones.)

Balaguer 20 enero de 1887.
Hace mucho tiempo vengo ueando en mi clínica la «Emulsión Scott» de aceite de hígado de bacalao con los hipofisitos con resultados muy favorables, particularmente en los diversos estados de pobreza orgánica, escrofulismo, etc., de modo que es un poderoso reconstituyente muy superior á los preparados de aceite, ferruginoso, etc., siendo de agradable sabor y fácil digestión.

Dr. JOSE CERA CERCOS.

Noticias de Portugal.

Las figuras más salientes del nuevo Gobierno portugués son tres jóvenes, que por primera vez son ministros: José d' Alpoim, de Justicia; Daniel Alfonso Espergueira, de Hacienda, y Eduardo Villaça, de Marina.

José d' Alpoim es hombre de cuarenta años, abogado de fama, periodista brillante y orador elocuente, que cuenta sus triunfos parlamentarios por los discursos que ha pronunciado.

Manuel Alfonso Espergueira, ministro de Hacienda, es un antiguo progresista, hombre de gran ilustración.

Es ingeniero de la escuela de París y

catedrático de Matemáticas de la Universidad de Coimbra.

Se ha declarado enemigo de empresarios y defensor de introducir grandes economías en todos los ramos de la Administración pública.

Eduardo Villaça, ministro de Marina, es capitán de Ingenieros, y en la Cámara de Diputados tiene probados sus méritos y talentos en cuestiones de Hacienda y ultramarinas.

—La prensa de Lisboa comenta y discute las miras ambiciosas de Inglaterra en las posesiones portuguesas de África.

Robo á la señora Rattazzi

El correspondiente de «El Imparcial» en París refiere lo siguiente, en carta que al mismo periódico dirige:

«La Princesa Rattazzi, acabada de ser víctima de un nuevo robo, habiéndose perdido ya la cuenta de los anteriores. La directora de la «Revue Internationale» tenía desde Febrero último, como secretario y administrador de esta revista á un tal Chester, como de cuarenta años, ex-preceptor, ex-director del «Stamboul», y actualmente corredor de pruebas en un diario de la mañana. Chester se había captado la confianza de la Princesa Rattazzi, quien le dejaba el cuidado de cobrar y administrar sus rentas. Anteayer habían de ingresar 40.000 francos, de los cuales tenían que deducirse unos 15.000 para pagar débitos de la revista y personales de la directora.

Chester cobró religiosamente el principal y abono, no menos religiosamente, los 15.000; pero en lugar de entregar el residuo á la Princesa, prefirió ir á ofrecérselo á una «horizontal», en cuya compañía ha partido para Strasburgo.

SECCIÓN COMERCIAL

BOLSA DE REUS

Antonio Demestre.—Monterols, 27
Cotización en Barcelona á las cuatro de la tarde.

	ANTEAYER	AYER
Interior	56'60	56'87
Exterior	66'80	66'70
Colonial	00'00	00'00
Nortes	00'00	24'60
Francias	24'55	24'45
Filipinas	69'00	69'25
Cubas 86.	67'25	67'12
Cubas 90.	50'87	51'12
Aduanas	86'75	87'00
Oblis. 5 pgs Almansa.	75'50	75'75
Idem 3 pgs Francia.	38'50	38'25

PARIS

	41'00	41'90
Nortes.	03'00	

GIROS

	63'50	59'50
Londres	41'30	40'25

Se reciben órdenes para operaciones de Bolsa.

Descuento de cupones; compra y venta al contado y por cuenta ajena; valores del Estado y locales de Barcelona; compras de monedas de oro.

NOTA.—Esta casa se encarga de la adhesión de las obligaciones al convenio de la Compañía de Tarragona á Barcelona y Francia, anticipando el pago de los cupones vencidos con arreglo á los tipos propuestos en dicho convenio.

J. Marsans Rof.

Representante: JOAQUIN SOCIATS.
Reus—calle Sta Ana, 26—Reus
Cierre de la Bolsa de Barcelona á las 4 de la tarde de ayer:

Anteayer Ayer

	56'62	56'90
Interior	66'70	66'70
Amortizable.	65'50	00'00
Cubas 86.	67'25	67'12
Cubas 90.	51'00	51'12
Ext. Paris	40'95	41'75
Aduanas.	86'87	87'00
Nortes.	24'95	24'65
Francia	24'55	24'45
Filipinas. 6 pgs Francia.	00'00	00'00
Idem 3 pgs Francia.	75'25	75'00
GIROS	38'50	38'50

Paris 63'50 59'50
Londres 41'30 40'25

Se reciben órdenes de Bolsa para Barcelona, Madrid y París.

Descuentos de cupones, compra y venta al contado y por cuenta ajena de toda clase de valores; compra de monedas y billetes de todos países.

NOTA.—Se reciben adhesiones al convenio judicial del f. c. de Tarragona á Barcelona y Francia sin comisión alguna y se satisfacen los cupones de Enero y Abril de dicha Compañía.

CAMBIOS corrientes en el dia de ayer en esta plaza, facilitados por los correderos de Comercio D. Juan Vallés Sureda, D. Juan Llauradó Prats, D. Juan Vallés Vallduví y D. Francisco Prius Demestre.

Londres. 90'40 90'40

Idem 8'45 8'45

París 10'00 10'00

Marsella 8'45 8'45

VALORES LOCALES Dinero Papel Op.

Interior 0'00 0'00

Exterior 0'00 0'00

Colonial 0'00 0'00

Nortes 0'00 0'00

Francias 24'55 24'45

Filipinas 69'00 69'25

Cubas 86. 67'25 67'12

Cubas 90. 51'00 51'12

Aduanas 86'75 87'00

Oblis. 6 pgs Francia. 75'25 75'00

Idem 3 pgs Francia. 38'50 38'50

PARIS

Interior 41'00 41'90

Nortes. 03'00

GIROS

Paris 63'50 59'50

Londres 41'30 40'25

Se reciben órdenes para operaciones de Bolsa.

Descuento de cupones; compra y venta al contado y por cuenta ajena; valores del Estado y locales de Barcelona; compras de monedas de oro.

NOTA.—Esta casa se encarga de la adhesión de las obligaciones al convenio de la Compañía de Tarragona á Barcelona y Francia, anticipando el pago de los cupones vencidos con arreglo á los tipos propuestos en dicho convenio.

ADMINISTRACIÓN DE CONSUMOS

ESTADO de las especies que se han adeudado hoy dia de la fecha.

ESPECIES PTAS. Cs.

Vino de cosechero 138 13

Vino forastero 138 13

Mistela 56

Cerveza 1 76

Aguardiente 4 56

Licores

Alcohol 2 24

Aceite 17 92

Grano 7 42

Garbanzos 1 82

Harina 291 81

Sémola

Despojos (Cras.) 19 38

Pasta y almíbar 4 74

Arroz

Id. fresco 88 64

Carne 254 47

Despojos de id. 19 16

Cabritos 1

Conservas

Pimiento 7 80

Carbón vegetal

Id. coc

Sal

Pescado fresco 12

